

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Шахтерский Маяк

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВЫХ ЗНАМЕНИЯ РАСЧЕТНОГО ПЛАНА ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.  
Выходит один раз в неделю

№ 12 (855)

Пятница, 22 марта 1985 г.

Цена 2 коп.

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Подведены итоги внутреннего социалистического соревнования за февраль. Коллектив шахты успешно справился с планом добычи угля. Потребителям отправлено 201032 тонны топлива. Это 20032 тонны сверх плана и 16 тысяч тонн сверх социалистических обязательств.

Производительность труда на одного рабочего составила 75,5 тонны при плане 69,3.

Не выполнен план по проходке. Пройдены 1494 метра горных выработок при плане 1670 метров. Зольность отгруженного угля при норме 35 процентов составила 37,3 процента.

В феврале 24 человека

## Из протоколов участковых заседаний

В первых числах марта прошло расширенное заседание участкового комитета. Было отмечено, что все четыре бригады справились с государственным планом. Бригады Евгения Тремасова, А. Керна прошли по 220 метров, при плане 210 метров, бригада В. Саранина — 115 метров (план 90 метров), Н. Руденко — 160 метров, на 10 метров опередив план. Бригада В. Саранина признана лучшей и по производственным показателям и по дисциплине. В остальных есть прогульщики.

По звеньям наиболее высокая выработка в звеньях Ворона, Руденко, Петрова. Они и заняли призовые места.

Н. ДУЛАТОВ,  
профорг УПР-1.  
УЧАСТОК № 2

Подводили итоги соревнования за февраль в присутствии всей ремонтной смены. Начальник участка № 2 В. С. Шапарский проанализировал работу каждого звена, количество стружек, повышенный и пониженный КТУ. В целом все звенья работали хорошо. Борьба за первое место шла упорная. Оно присуждено звену В. Н. Кошнева, второе — В. Е. Кузьмича. Отмечена хорошая работа ремонтной смены.

В. МЫСЛИНСКИЙ,  
профорг.  
УЧАСТОК № 1

В феврале участок показал способности на сплоченность и трудоспособность: суточный план 1700 тонн. Два перехода, снижение аварий помогли выполнить план. Впереди звено Ф. Хузина, в полтора раза перевыполнившее план. Второе место — звено А. Куриленко,

есть травмы, прогульщики. Решено первое место присудить бригаде В. Саранина (УПР-1), 115 м пройдено вместо 100 по плану, второе — бригаде Е. Тремасова (УПР-2). Пройдено 130 вместо 120 м.

Среди проходческих звеньев первое место решено присудить звену В. Исакова из бригады Р. Литмана, второе — звену В. Петрова из бригады В. Саранина, третье — звену А. Верниковского [бригада Р. Литмана]. У них процент выполнения 133,3, 133,3 и 122,9 соответственно.

Из добывочных звеньев призовые места присуждены звеньям В. Алексеева, А. Бумбера и А. Дергачева с участка № 5. Это единственный участок, профгорком которого представил выписку из протокола заседания участкового комитета.

Среди участков энергомеханической службы МД и РЗО имеет одинаковый процент выполнения графика ППР с участком МД и РСА. Но на участке МД и РЗО нет предложений общественных инспекторов и экономия по себестоимости меньше, чем на МД и РСА. Поэтому первое место отводится участку МД и РСА, второе — МД и РЗО.

Среди посменных бригад ВШТ-1 производственно-массовой комиссией решено присудить первое место бригаде горного мастера И. Петруса, второе — бригаде горного мастера В. Поляшкина, третье — бригаде горного мастера М. Кирпотенко.

Первое место среди ремонтных звеньев присуждено звену механика В. Нечетаева. Второе — звену механика Т. Иманаева. На третьем месте — ремонтное звено А. Вебера.

Профком присудил первое место ремонтной смене участка № 2, второе — участка № 4, третье — ремонтной смене участка № 1.

Н. ПОЛИВЕЦ,  
инженер по соцсоревнованию.

## РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

### ПОБЕДИТЕЛИ В ОБЪЕДИНЕНИИ

Рассмотрены итоги соревнования коллективов добывочных и проходческих бригад объединения «Карагандауголь» и теркома профсоюза угольщиков.

Первое место среди участков — трехсоттысячников завоевал участок № 1 [И. В. Шлегель].

Второе место среди бригад-скоростников заняла бригада Р. Э. Литмана [УПР-3].

Коллектив коммунистического труда выполнил объем работ на 250 метров. Это 119 процентов плана. Производительность труда 6,4 метра при плане 5,5. Качество работ хорошее. Производственного травматизма нет. Прогулов, нарушений дисциплины — нет. Социалистические обязательства с начала года выполняются — на 50 метров пройдено больше, чем предполагали. За второе место бригаде присуждена премия — 780 рублей.

Среди участков-четырехсоттысячников второе место в объединении занял участок № 2. Этот коллектив борется за звание коммунистического. Имеет 70 ударников коммунистического труда. Добыто 37755 тонн угля. Среднесуточная добыча — 1348 тонн. Производительность труда по лаве — 352,9 тонны. Выдержаны нормы зольности. Нет случаев нарушения трудовой дисциплины, нет срывов ДНД.

Участку присуждена премия — 2740 рублей.

## ДОГОВОР

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СТА ПЯТИ КОЛЛЕКТИВОВ БРИГАД И УЧАСТКОВ ЗА ДОБЫЧУ ПО 500000 И БОЛЕЕ ТОНН УГЛЯ.

Нам, руководителям добывочных бригад и участков шахт угольной промышленности, очень близок призыв партии, содержащийся в предвыборной речи Константина Устиновича Черненко 22 февраля нынешнего года, не потерять набранный темп, хороший настрой на дела, закрепить и усилить положительные сдвиги в экономике страны, работать еще более организованно, ритмично, высокопроизводительно. Всем сердцем откликаясь на призыв партии, мы так организуем и ведем дело, чтобы появилась реальная возможность значительно повысить производительность труда, отработать не менее двух дней на сбереженных ресурсах.

1985 год — год больших и знаменательных событий. В мае мы будем отмечать 40-летие Великой Победы, а в августе — 50-летие стахановского движения. В стране развернулась активная подготовка к XXVII партийному съезду. Наш долг сейчас заключается в том, чтобы добиться наивысших успехов во всенародном социалистическом соревновании за успешное завершение одиннадцатой пятилетки, за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Продолжая ставшее традиционным соревнование высокопроизводительных шахтерских коллективов за добывку из очистного забоя не менее 500 тысяч тонн топлива в год, наши бригады и участки берут на себя встроенный план — отработать в этом году не менее двух дней на сэкономленных сверх плана материалах и электроэнергии, повысить производительность труда и снизить себестоимость добычи каждой тонны угля [сланца].

против плана на два и более процентов.

Определив, исходя из реальных горно-геологических условий, конкретный напряженный рубеж по объему добычи топлива, производительности труда и себестоимости, каждый участник нашего договора в соревновании рассматривает выполнение взятых обязательств как гарантию повышения эффективности работы угольной промышленности, как персональный вклад в реализацию Энергетической программы страны и призывает все шахтерские бригады и участки настойчиво изыскивать резerves производства, лучше использовать горную технику, рабочее время, материальные и энергетические ресурсы, повышать профессиональное мастерство.

Мы взяли шефство над бригадами и участками, которые на протяжении ряда лет работают нестабильно, с тем, чтобы помочь «середнякам» быстрее выйти на рубежи передовиков.

Пусть вдохновенный, высокопроизводительный шахтерский труд по реализации встречных планов и обязательств станет достойным подарком 40-летию Великой Победы, 50-летию стахановского движения, ознаменует всенародное соревнование за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и достойную встречу XXVII съезда партии новыми достижениями.

Арбитрами при оценке итогов нашего соревнования просим быть, как и прежде, Министерство угольной промышленности СССР, ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности и редакцию газеты «Труд».

ДОГОВОР ОТ ИМЕНИ СТА ПЯТИ КОЛЛЕКТИВОВ БРИГАД И УЧАСТКОВ ПОДПИСАЛИ ИХ РУКОВОДИТЕЛИ.

## «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Начальник участка, Шахта Обязательства бригадир на 1985 г. [т. т.]

Г. Азимиров	«Майкудукская»	500
А. Власнев	«Карагандинская»	525
А. Романюта	«Северная»	510
В. Литвинов	им. Костенко	1015
О. Руфф	им. Костенко	815
В. Турикович	им. Костенко	605
В. Шмаков	им. Костенко	770
Ж. Кожахметов	им. Горбачева	500
В. Лисовский	им. 50-летия Октябрьской революции	505
В. Корнеев	им. В. И. Ленина	600
В. Марченко	им. Т. Кузембаева	500
А. Артищев	«Саранская»	500
Н. Гладких	«Шахтинская»	805
В. Ищенко	«Тентекская»	505
А. Шингукинов	«Тентекская»	505
П. Василев	«Кировская»	500

## У НАС В ГОСТИХ

На шахте побывала делегация представителей Новой Зеландии: генеральный директор коммерческой фирмы «Элдер» Дугган, главный инженер шахты Оффер, директор шахты Куппер, постоянный представитель фирмы в Москве. Их сопровождали Ю. Н. Докторов, старший инженер управления зарубежных связей, Ю. Н. Алимов, представитель «Машинэкспорта». Сопровождал делегацию заместитель технического директора по науке А. Е. Байкенжин.

Директор шахты В. Ф. Калмыков рассказал иностранным представителям о том, в каких условиях работает шахта, какие имеет технические возможности, ответил на все вопросы.

Затем гости побывали на участке № 5. Их интересовало, какая работа комплексов 20КП-70 и 40КП-70, выемка угля в два слоя.

Гости ответили на вопросы, интересующие нас. Представители фирмы побывали также на шахте имени Калинина.



ИДЕТ НАРЯД

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## До заветного рубежа

В минувшем году на нашем предприятии и полумиллионной добычи угля достиг коллектив участка № 4, отрабатывая двухслойную лаву. В нынешнем году — в год 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения 600-тысячного рубежа готовятся достичь горняки участка № 5, руководимого коммунистом В. Т. Краснодедовым.

Наш корреспондент Г. Асеева встретилась с Е. И. Гавриловым, заместителем начальника участка, и задала ему несколько вопросов:

— Евгений Иванович, в начале февраля коллектив участка приступил к добыче угля в новой двухслойной лаве. С чего все начиналось, как трудитесь в марте?

— Несмотря на трудности первых дней, первые недели и месяцы работы в новых условиях, плановая добыча угля нарастает. Если в феврале участку было дано задание около 20 тысяч тонн угля (добыто 21160 тонн), в марте план напряженнейший — 63,5 тысячи тонн. Ощущенный скачок.

По лаве верхнего слоя темпы продвижения хорошие. Здесь звенья в состоянии выдавать уголь на уровне 1500—1600 тонн в сутки, при задании 1410 тонн. В отдельные дни смена звена В. Алексеева давала по 800 тонн угля вместо 470.

— А в лаве нижнего

слоя как обстоят дела?

— К сожалению, говорить так о второй лаве пока не приходится. С 11 марта началась укомплектация штата рабочих до планового. Переводим к нам горняков с участков № 2 и 4. Этую лаву начали эксплуатировать рабочие опытного звена участка № 4 Н. Проплектина, затем пришли звенья В. Приходченко и В. Вакулюка этого же участка.

— Какие сложности испытывает коллектив участка и что предпринимается для того, чтобы участок мог бесперебойно выдавать уголь из двух лав?

— Всякое новшество сопряжено с трудностями. Это и освоение нового комплекса. И умение быстро приспособиться к условиям в новых лавах. Продолжается укомплектация рабочими кадрами в звеньях лавы нижнего слоя, в ремонтной сквозной бригаде, переделываются некоторые узлы, элементы в машинах и механизмах.

Изыскиваются пути к тому, чтобы просто и сдерживающие факторы уменьшились и никак бы не влияли на добычу. Для улучшения работы конвейерной цепочки верхнего слоя на участке выполнили работы по замене ленточного полотна. Для повышения скорости ленточного конвейера заменен барабан. Комбайн для лавы верхнего слоя был получен с заводским браком. На

нем заменены домкрат, электродвигатель, гидропара. Лава нижнего слоя имеет падение в сторону груды забоя 15 градусов, а малый размер шнека комбайна ГШ-68 не обеспечивает подработку почвы до проектной отметки и при зачистке погрузку в полном объеме. Поэтому работа выполнялась вручную, а это потеря дорогостоящего времени.

По предложению руководства участка в настоящее время вопрос решен — шнек комбайна заменен на больший диаметр.

Кроме того, нас здорово подводят транспортники шахты ВШТ-1 и ВШТ-2. Особенно ВШТ-2. Старания самих горняков без четкой работы транспортников не могут увенчаться успехом.

Производственной службой шахты сейчас принимаются меры по устранению недостатков в работе ВШТ-2, по бесперебойной подаче угля на гора. Выделены люди для ремонта наклонного ствола, защищающих бункеры...

— Евгений Иванович, когда бы Вы хотели назвать в числе лучших рабочих участка, успешно справляющихся в новых условиях работы?

— Все добывочные звенья в лаве верхнего слоя трудятся с большой отдачей, технически грамотно эксплуатируют лаву. Одобрения за свой труд заслуживает комсомольско-моло-

додежное звено В. Алексеева. Тон в работе задают комбайнер В. Ярославцев, горный мастер коммунист Ю. Богучаров.

В обеспечении устойчивой работы конвейерной цепочки большая заслуга заслуженного электрослесаря во главе с В. Багаевым. Четко налажена работа по креплению верхнего сопряжения. Это поле деятельности звена опытнейшего горнорабочего очистного забоя В. Кириллова, человека честного, неравнодушного делам и заботам учеников, шахты, вносящего много ценного в организацию или иных работ участка. Хотел бы отметить работу комбайнер-механика Р. Даниева, очень добросовестно относящегося к своим обязанностям. Свою лепту в обеспечение бесперебойной добычи угля вносит электрослесарь В. Кочетков. Он качественное и надежное обслуживание других оборудования.

— Шахта ждет от горняков участка ежемесячно 50—60 тысяч тонн угля. Более 560 тысяч тонн топлива предстоит взять из недр шахты корнеевцам до конца года. Горняки участка настроены штурмовать высокие рубежи угледобычи и сдержать свое слово, порадовать Родину в канун предстоящего XXVII съезда КПСС шести сотысячной добычей топлива.

Г. АСЕЕВА.

На шахте имени В. И. Ленина разработаны и внедряются мероприятия по экономическому использованию материальных и топливно-энергетических ресурсов. Так, на 1984 год мероприятием предусмотрено было добывать уголь из комплексно-механизированных забоев 1845,2 ты-

чи рублей; рельсов рудничных — 117 т. на сумму 8,3 тысячи рублей; накладок — 4 т. на сумму 0,3 тысячи рублей; кабеля — 5200 м. на сумму 15,8 тысячи рублей.

За счет сэкономленных материалов выпущено продукции за 1984 год на сумму 422,8 тысячи рублей.

## Умеем ли мы считать? В общую копилку

сячи тонн, а добыто 2049 тысяч тонн, то есть больше на 204 тысячи тонн.

По мероприятиям общая экономия теплознегрификации намечалась в 1500 г/кал., а фактическая экономия составила 5899 г/кал. Она произошла за счет: улучшения теплоизоляции теплотрасс; повышения эффективности работы калориферных установок 3605 г/кал.

По электроэнергии экономия намечалась 670 тысяч квт/час., а фактически сэкономлено 5169 тысяч квт/часов за счет: упорядочения работы вентиляторных установок; увеличения коэффициента мощности; вы свобождения незагруженных мощностей электродвигателей.

Лесных материалов сэкономлено 3558 куб. м по сравнению с нормами прошлого года, а задание по экономии леса 200 куб. м. Экономия леса произошла за счет совершенствования технологии крепления горных выработок, а именно: анкерами с другими видами крепи закреплено 823 п. м., а на 7452 п. м. применена в качестве затяжки металлическая штучная затяжка и сетка. За счет повторного использования сэкономлено 1162 тысячи рублей, в том числе: металлокрепления 1100 — на сумму 105,6 тысячи рублей; труб стальных — 35 т. на сумму 1,8 тысячи

за 1984 год на шахте внесено 93 рацпредложения, внедрено 70 рацпредложений, условно-годовая экономия от внедрения этих предложений составила 1036,7 тысячи рублей. Число лиц, внесших предложения, — 103.

Комиссией по экономии и бережливости за 1984 год проведено 10 рейдов проверки, так, была проведена проверка извлечения металлокрепи для повторного использования на участках № 1 и 5, проверка хранения материалов на поверхности, проверка оборудования, находящегося в работе на участке ВШТ-1, проверка хранения материалов на участках, проверка использования горношахтного оборудования, проверка использования электрической и тепловой энергии.

Среди участков лучше обстоят дела с экономией материалов на участке № 2, где больше извлекается и повторно используется металлокрепи и другие материалы. Остальные делают далеко не все в этом вопросе. А ведь каждый коллектив взял обязательство работать на сэкономленных материалах. Чтобы этого добиться, надо уметь считать, находить пути бережного отношения к тому, что необходимо в работе.

Л. АКСЕНОВА,  
инженер - экономист.

предыдущий отопительный сезон.

\* \* \*

Приказом по объединению «Карагандауголь» «О подготовке жилищно-коммунальных хозяйств объединения к работе в зимних условиях 1984—1985 гг.» было дано задание на оказание шефской помощи в восстановлении отопления в подъездах, в ремонте систем отопления в жилых домах Шахтинского УЖКХ. Привлеченные организациями произведены работы по ремонту

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА

Производственное объединение «Карагандауголь», терком профсоюза, правление НТО-горное и объединенный совет ВОИР подвели итоги конкурса и кольцевой эстафеты передового опыта на лучшее предложение по сокращению ручного труда, проведенных в 1984 году.

В ходе конкурса и эстафеты на предприятиях объединения осуществлялись организационно-технические мероприятия, направленные на улучшение использования средств малой механизации, было подано 4407 рационализаторских предложений, из которых 3954 уже внедрено в производство с экономическим эффектом более 547 тысяч рублей.

В книги кольцевой эстафеты, которые были в обращении на всех шахтах бассейна, было внесено 431 описание наиболее ценных разработок. Из них 196 приняты к внедрению на 353 рабочих местах, а 71 новшество, заимствованное по кольцевой эстафете, уже нашло применение на производстве.

Особенно результатив-

но использовалась кольцевая эстафета на шахтах Сарани и Октябрьского района Караганды. Здесь оперативнее и больше, чем в других районах и городах, вносились описание новшеств в книге эстафеты. В итоге в шахтерской копилке передового опыта оказалось много ценного: принято к внедрению 156 новшеств, 33 из которых уже внедрены.

По итогам смотра и эстафеты лучших результатов добились коллектива шахты «Долинская», имени Костенко и «Сокурская». Так, рационализаторы шахты «Сокурская» — победители конкурса — разработали и внедрили 19 рацпредложений по сокращению ручного труда с экономическим эффектом более 112 тысяч рублей. Отмечено также активное участие в конкурсе коллективов шахт «Тентекская», «Чурабай-Нуринская» и завода РГШО. Занявшие призовые места будут награждены Почетными грамотами, денежными премиями и путевками ВДНХ.

Н. ПОПОВА,  
старший инженер ДНТИ.

## ПООЩРЕНЫ ЧЛЕНЫ ДНД

За активное участие в охране общественного порядка и борьбе с правонарушениями группе рабочих шахты администрации предприятия объявлена благодарность. Среди них В. Вашенко — механик ВШТ-2, Н. Богдан — механик УПР-1, А. Гилемханов — гроз участка № 5, А. Химичев — зам. начальника участка ПР по ТБ, В.

Миллер — гроз участка № 2 и другие.

Почетные грамоты вручены В. Маслянику, начальнику участка УПР, Г. Яковлеву — зам. начальника участка № 1, А. Ластовице — гроз участка № 2. Всему коллективу участка № 1.

Денежная премия в сумме 30 рублей вручена С. Склярову — горномонтажнику УПР, А. Бирюкову — горному мастеру участка № 4, В. Абраменко — электрослесарю ВШТ-1, А. Поздышеву — проходчику УПР-3, Н. Каудинову — горному мастеру ВШТ-1.

О недостаточном теплоснабжении города Шахтинска шла речь в ряде статей нашей многотиражной газеты, на страницах газеты «Индустриальная Караганда».

Заместитель министра Минэнерго республики А. А. Туцицын сообщает: «Неудовлетворительное качество теплоснабжения города Шахтинска вызвано неорганизованным разбором горячей воды из систем отопления, что приводит к вынужденной подпитке теплосетей неподготовленной холодной водой, приводящей к снижению выдачи тепла городу. Такое положение, в первую очередь, вызывается безнаказанностью потребителей и подключением к ТЭЦ значительного количества одноэтажных зданий с неуправляемыми

тепловыми сетями, каналы которых затоплены грунтовыми водами.

Для улучшения теплоснабжения города Шахтинска в 1982 году начаты работы по расширению химводоочистки Тентекской ТЭЦ, а в 1983 году — работы по установке котла № 5 на этой ТЭЦ.

В 1984 году по заказу Минуглепрома ССР Среднеазиатским отделением института «Внинэнергопром» выполнена «Схема теплоснабжения г. Шахтинск

для своих предложений по этому вопросу после рассмотрения «Схемы теплоснабжения г. Шахтинска» в ближайшее время.

В целях своевременной подготовки жилья, котельных, тепловых сетей к работе в зимних условиях управлениями жилищно-коммунальных хозяйств объединения «Карагандауголь» были разработаны конкретные мероприятия с учетом тех недостатков, которые имели место в

## СТАНЕТ ГОРОДУ ТЕПЛЕЕ

систем отопления в 13 жилых домах.

Со стороны объединения «Карагандауголь» была оказана помощь в материально-техническом снабжении.

Теплоснабжение ведомственного жилья объединения «Карагандауголь» в городе Шахтинске взято на особый контроль.

Такой ответ дал заместитель директора по кадрам и быту объединения «Карагандауголь».

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ

Состоялась первая сессия Шахтинского городского Совета народных депутатов. На ней был рассмотрен организационный вопрос. Председателем исполнкома городского Совета народных депутатов избран К. З. Кокушев, первым заместителем председателя исполнкома — Ю. Л. Лапшук, заместителями председателя исполнкома — Л. Г. Краснодедова, М. О. Искак-

ков, секретарем исполнкома — Е. В. Лебедева.

На сессии был обсужден доклад «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения города в свете решений XXVI съезда КПСС», с которым выступила заместитель председателя исполнкома городского Совета народных депутатов Л. Г. Краснодедова.

В работе сессии принял участие первый секретарь Шахтинского горкома Компартии Казахстана Н. Д. Давыденко.



По душе пришелся горнякам города новый профилакторий «Рассвет». Ежемесячно там проходит лечение 200 человек.

# БОРЯСЬ ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

Добровольная народная дружина — большая сила в оказании помощи организациям милиции. Членами ДНД общественного пункта шахты имени В. И. Ленина было пресечено в 1984 году восемь преступлений, шесть преступлений раскрыто, задержано шесть преступников. За мелкое хулиганство членами ДНД задержано 53 человека, один за мелкую спекуляцию, трое за мелкое хищение, восемь человек — безнадзорных подростков, семь человек, ведущих бродячий образ жизни. Задержаны 38 тунеядцев, из них 16 человек привлечены к уголовной ответственности, остальные трудоустроены. За время дежурства ДНД выявлены нарушители паспортного режима, жильцы, ведущие сомнительный образ жизни, неблагополучные семьи, алкоголики. Восемь человек, злоупотребляющих алкогольными напитками, оформлены в лечебно-трудовой профилакторий, подбраны и помещены в медвытрезвитель. Три человека лишиены родительских прав. Заведены учетно-наблюдательные дела на лиц, состоящих на учете в опорном пункте 28-го квартала. Советом общественности и товарищеским судом рассмотрено множество дел.

В прошлом году участковым инспектором Валитовым и членом ДНД Тяжкоевым с участка ВШТ-1 были задержаны В. Стакин и С. Конаш. Преступники осуждены различным срокам лишения свободы.

Члены ДНД В. Темченко (УПР-3) и В. Швец (ВШТ-1) совместно с участковым инспектором задержали рабочего АТП Ю. Корниухина на месте преступления, у которого в руках был нож.

За мелкое хулиганство привлекались рабочие шахты Павлов (УПР-3), И. Трубеко (РВУ), С. Васильевич (рабочая детсада «Орленок»). За мелкое хищение задержан рабочий шахты Э. Кузьма (участок

№ 4), П. Жуков оштрафован за мелкое хулиганство. В охране общественного правопорядка активно участвуют коллектизы участков № 1, 2, БВР, МД и РЗО, УПР, Г. Я. Яковлев, В. И. Масляник, В. И. Пахомов, Н. П. Щербаков лично возглавляют дежурства и безотказно выполняют свои общественные обязанности. А при задержании нарушителей общественного порядка ведут воспитательную работу. При дежурствах в ОПОП неоднократно отличались В. С. Абраменко, рабочий ВШТ-1, А. И. Поздышев (УПР-3), В. К. Ващенко (механик ВШТ-2), В. К. Пропп (УПР-1), Н. К. Каудинов (горный мастер ВШТ-1).

Несмотря на то, что некоторые руководителей заслушивали на парткоме по вопросу дежурства ДНД, срывы дежурств продолжают иметь место. Это УПР-3, за прошедший год — 15 срывов, участок № 4 — 14 срывов, участок № 10 — 12 невыходов, УПР-2 — 11, меҳзех — 10 срывов. «Первое место по срывам дежурств смело присуждается УПР-3. С нового года на УПР-2 дела изменились. Выходчивость на дежурства, похоже, контролирует В. А. Тарасенко, а возглавляют их его заместители.

Есть общие замечания к членам ДНД. Они часто предъявляют претензии: «Почему нет руководства от участка?», «Нам завтра рано вставать, пора домой», отказываются надевать нарукавные красные повязки. Не все члены ДНД имеют удостоверения дружинника, хотя неоднократно повторялось: нужна фотография.

Охрана общественного правопорядка — дело всенародное. И нам с вами надлежит охранять и защищать права граждан, бороться за образцовый порядок в микрорайоне.

**Н. КОСТЮК,**  
председатель ОПОП 28-го квартала.

## ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

Все дальше от нас дни войны, все ближе мы к празднику 40-летия Победы. Библиотеки филиалов № 5, 6, 7 Шахтинской централизованной библиотечной системы приняли активное участие в проводимом месячнике оборонно-массовой работы. К сердцу каждого читателя обращены книжные выставки: «Сквозь годы с нами говорит война», «Боевые подвиги земляков-казахстанцев на фронтах великих сражений», рассказывающие о периоде во-

енных действий и участии советского народа в защите Родины. В этих библиотеках прошли мероприятия, посвященные Советской Армии и Флоту. С большим интересом прошла литературно-музыкальная композиция в СПТУ-10 «Вечная слава героям», посвященная памяти вечно молодых солдат, павших на фронтах Великой Отечественной войны.

**Н. МУСЕНОВА,**  
гл. библиотекарь отдела обслуживания.

## СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

Это случилось вечером. Хозяйка отдыхала в Боровом, дочь в санатории. Квартира осталась без присмотра. От замыкания звонка в квартире начался пожар. Придя с работы, ученик токаря механического цеха шахты имени В. И. Ленина комсомолец Влади-

мир Егоров решил немного отдохнуть. Вдруг он почувствовал запах гари. Выйдя на лестничную площадку, увидел горящую дверь. Вылив несколько ведер воды на дверь, он решил проникнуть в квартиру. Но не так легко это было сделать. С балкона

на балкон он пробрался на 5-й этаж, вышиб дверь ногой, оказался в квартире. Горели одежда, дверь, пламя перекинулось на полы. Сбросив с вешалки одежду, сбив пламя, Владимир продолжал тушить огонь.

Когда огонь удалось усмирить, Володя вызвал пожарную команду и вместе

с ней до конца тушил пожар.

Поступок В. Егорова — это еще одно подтверждение высокой самоотверженности, смелости советской молодежи. Можно быть уверенными, что в трудную минуту такие, как Володя, всегда придут на помощь.

**А. БАУМАН,**  
мастер меҳзеха.

производственного объединения «Карагандауголь» за активное участие в деятельности Советского фонда ми-

ра и пополнение его добровольными взносами в интересах всеобщего мира, свободы и безопасности народов

награждается Почетной грамотой Казахской Республиканской комиссии содействия Советскому фонду мира.



## ИСПОЛЬЗУЯ ЭВМ

С 27 января руководство шахты ежесуточно получает оперативные данные по учету проходки, добычи, отгрузки и остатка угля в виде специального документа — учетника, отпечатанного в отделе АСУТП нашей шахты. Таким образом, рутинная работа по обработке и расчету всей информации возложена на электронно-вычислительную машину М6000.

Бесспорные преимущества полученного документа перед ручным заполнением учетника: наглядность, оперативность, полнота получаемой информации. Время обработки и расчета одного экземпляра учетника составляет 13 секунд. В нем отражена информация по каждой проходческой бригаде, по всем УПР, по всей проходке, по всем добывным участкам (раздельно верхний и нижний слой), по всей добыче, по отгрузке, остатку и колесам. По каждому подразделению накапливается и рассчитывается следующая информация: за сутки (план, факт, +, —), с начала месяца и с начала года (план, факт, +, —), процент выполнения, среднесуточная добыча, с начала пятилетки (+, —).

Вслед за расчетным отделом ЭВМ пришла на помощь и в плановый отдел. Использование ЭВМ позволяетвести оперативный, безошибочный учет и расчет, освободить человека от заполнения учетников вручную для более нужной работы, а их приходится заполнять в девяти экземплярах в течение двух часов ежедневно. В настоящее время ЭВМ ежесуточно выдает 14 экземпляров учетника в течение трех минут, что увеличило круг пользователей учетником.

**В. РООТ.**

## СООБЩАЕТ ГАИ

В прошлом году на территории, обслуживаемой отделением ГАИ Шахтинского ГОВД, отмечено некоторое снижение дорожно-транспортных происшествий, количества травмированных при ДТП людей (на 11 человек), однако погибло на 5 человек больше. Основные причины дорожно-транспортных происшествий: превышение скорости в опасных условиях; выезд на левую сторону движения; нарушение прав обгона и маневрирования. Управляя транспортом в нетрезвом состоянии, водители нанесли 11-ти горожанам травмы. По вине пешеходов совершено 14 дорожно-транспортных происшествий. В момент происшествия 10 из 15 пострадавших пешеходов находились в состоянии алкогольного опьянения. В их числе погибшие: рабочий МТК А. Л. Матвеев, горнорабочие ш. «Шахтинская» и «Долинская» К. Т. Тлегенов и А. Э. Люфт. Всего же в течение года зарегистрировано 26 наездов на пешеходов, или 54 процента от общего числа дорожно-транспортных происшествий. Однако нельзя сказать, что в происшествиях повинны только пешеходы и водители. Нетрудовательное состояние проезжающей части, отсутствие тротуаров и освещение в городе привело к 17 дорожно-транспортным происшествиям, или 35,4 процента от общего числа. Несмотря на это, до сегодняшнего дня на неосвещенных улицах не прибавилось ни од-

ного светильника, не проложенено ни одного метра тротуаров, а уж о ремонте существующих и говорить не приходится. К таким неблагополучным относятся улицы Станционная, Линейная, Торговая, Ленинградская и ряд других. Волна высокая аварийность владельцев индивидуального транспорта. Ими совершено 34 ДТП, или 70,8 процента от общего числа происшествий. По-прежнему наибольшее число задержанных за управлением транспортом в нетрезвом состоянии также составляют владельцы индивидуального транспорта — 200 водителей автомобилей и 369 водителей мотоциклов.

Среди автохозяйств города самое неблагополучное состояние дел с аварийностью сложилось в Шахтинском ПАТП, водителями которого совершиено 34 ДТП, при которых 3 человека погибли и 6 получили травмы. Допущен рост в Шаханская автобазе, РСУ «КОРС», ШСУ, ШСМ, Шахтинском УЖКХ. Анализируя состояние дел с аварийностью и транспортной дисциплиной среди водителей и пешеходов, ГАИ Шахтинского ГОВД в 1985 году направляет свою работу на ужесточение борьбы с нарушителями дорожно-транспортных происшествий из числа пешеходов, улучшение работы в автохозяйствах города по недопущению дорожно-транспортных нарушений.

**И. РААБ,**

начальник отделения ГАИ Шахтинского ГОВД, майор милиции.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

## НРАВСТВЕННАЯ ГЛУХОТА

Дорогая редакция! Пишите вам с болью в сердце, как люди могут так работать, давши клятву Гиппократа! Сколько есть еще таких людей!

Безразличных, хладнокровных к чужому горю. Я мать троих детей. В нашей семье 21 января сего года в 12 часов дня семилетний Максим упал, и об спину кровотечение. Вызвали «скорую», прошло полчаса, вызов повторили, нас заверили — машина выехала. С момента первого вызова прошло полтора часа — машины нет. После третьего звонка девушка, сидевшая у телефона, а может, она тоже мать — ответила: «У нас машин нет, доставляйте сами в больницу». Пришло на санках вети его в детскую поликлинику, но и там специалиста не оказалось. В регистратуре ответили: «Прием окончен, врача нет. Вам помочь ничем не можем. Визите в травматологический кабинет при медсанчасти».

Добравшись до медсанчасти, обратилась в регистратуру, нам сказали, что в 38-ом кабинете на третьем этаже вам окажут помощь. Но там висела таб-

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

## ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

Шахтинский отдел здравоохранения сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились. Диспетчер «скорой помощи» В. В. Яхова, получив вызов, пообещала выслать машину, но так как он был не экстренный, то через полтора часа отказалась в нем и сказала, чтобы мать сама доставила ребенка в детскую больницу. В детской больнице прием хирурга был окончен, и ребенок не принял. Направили в приемный покой МСЧ. В приемном покое МСЧ о ребенке было доложено зав. травматологическим отделением В. И. Койновой. Она по телефону отказалась оказывать экстренную травматологическую помощь и направила в поликлинику в 38-й кабинет.

За несвоевременное оказание медицинской помощи в хирургическом кабинете поликлиники у врача А. М. Новикову в качестве наказания снято совместительство 0,5 ставки хирурга.

Данный случай разображен на общей врачебной конференции врачей.

**Ю. КУЗНЕЦОВ,**

зав. горздравотделом.

Из поликлиники врач

А. М. Новиков отправил ребенка снова в приемный

покой, не разобравшись в сути дела.

За несвоевременное оказание медицинской помощи и недоставку больного в лечебное учреждение диспетчера В. В. Яховой объявить выговор.

За самоустраниние от осмотра [дважды] ребенка М. Кравцова и неоказание экстренной травматологической помощи:

— зав. травматологическим отделением В. И. Койновой объявить строгий выговор.

За несвоевременное оказание медицинской помощи в хирургическом кабинете поликлиники у врача А. М. Новикову в качестве наказания снято совместительство 0,5 ставки хирурга.

Графики сменности определяют количество и продолжительность рабочих смен, время начала и окончания ежедневной работы.

Принятый режим работы и графики сменности на шахте имени В. И. Ленина не нарушают установленного трудового законодательства.

Одновременно обязывают администрацию шахты совместно с профсоюзным комитетом более детально рассмотреть существующий режим работы и по возможности периодически чередовать начало работы ремонтных смен.

**Н. ДРИЖД,**

генеральный директор.

## Новый режим работы

Группа проходчиков УПР-2 шахты имени В. И. Ленина обратилась в редакцию с просьбой ответить, чем вызван новый режим работы ремонтной смены. Получен ответ.

Просьба рабочих о переводе начала ремонтной смены на другое время суток, т. е. с 14 часов на 8 часов утра, рассмотрена руководством объединения.

В соответствии с законодательством о труде на предприятиях и учреждениях режим рабочего дня устанавливается с учетом специфики и потребностей производства, правилами внутреннего распорядка или графиками работ, и в частности, графиками сменности, утвержденными администрацией предприятия по согласованию с профсоюзным комитетом.

На основании этого определяется количество и продолжительность рабочих смен, время начала и окончания ежедневной работы.

Принятый режим работы и графики сменности на шахте имени В. И. Ленина не нарушают установленного трудового законодательства.

Одновременно обязывают администрацию шахты совместно с профсоюзным комитетом более детально рассмотреть существующий режим работы и по возможности периодически чередовать начало работы ремонтных смен.

**Н. ДРИЖД,**

генеральный директор.

[Начало в № 11].

Иван Быков сумел воспитать в своих бойцах-гвардейцах волю, твердость и упорство. Самоотверженность, презрение к смерти, храбрость и неиссякаемая вера в победу — эти замечательные качества гвардейцев во всей своей силе проявились и в этом бою.

Вот из-за возвышенности показались первые танки врага. Они шли развернутым строем в две линии, с открытыми люками, шли осторожно, как бы высматривали скрытые в молодой весенней зелени затаившиеся советские противотанковые орудия. Быков не сводил черного перекрестия бинокля со стальных машин. Вот до них осталось 800, 700, 600 метров.

Нервы гвардейцев были напряжены до предела. Наводчики замерли у панопрам.

Первому — по головному, второму — по командирскому с антенной, третьему — по стреляющему огонь! — раздалась команда.

Орудия дали залп, за ним другой, третий... Головные машины вспыхнули, словно факелы. Наводчик Белоусов подбил уже третий танк, но раненный осколком вражеского снаряда, упал у щита орудия. Его место занял командир орудия сержант Лычак. Он уничтожил вражеские танки по-снайперски. Всего в этом бою бесстрашный командир уничтожил 6 танков врага.

На огневых позициях рвались вражеские снаряды и мины. Комья земли и осколки с визгом летели во все стороны, засыпая гвардейцев — артиллеристов.

Среди сплошного грохота разрывов и свиста снарядов раздавался спокойный голос командира батареи. Он воодушевлял людей, поддерживал в них непоколебимую уверенность в победе. Наводчики: С. Кутаев, и А. Кулинец, гвардии лейтенант А. Кринич, наводчик комсомолец Н. Зюнев, командир орудия А. Смирнов подбили уже восемь вражеских танков. Но противник настойчиво рвался вперед. Были ранены командир батареи И. М. Быков, комиссар И. Д. Лемешко. Но и раненые, они не оставили батарею, продолжали управлять огнем.

Следуя их примеру, раненые наводчик Кутаев, привильный А. О. Огонян, подносчик снарядов У. А. Баширов, вскоре перевязав свои раны, четко работали орудий. Из строя вышло одно орудие, затем другое, но остальные посыпали снаряд за снарядом во вражеские машины. Более трех часов длился бой. Батарея Быкова подбила и сожгла 26 танков и бронемашину. Противник не выдержал удара артиллеристов и отступил. Артиллеристы показали образцы мужества, отваги и геройства в боях с врагом. Умело руководили боями командир полка гвардии капитан Криклий, гвардии старший лейтенант Быков и многие другие командиры — артиллеристы артиллерии.

Они сумели внушить своим бойцам уверенность в

### А. КУЛАКОВ, ветеран дивизии.

победу. Их бойцы спокойно расстреливали танки на расстоянии 15—20 метров от орудий.

Только за один день 15 мая 1942 года 13-я гвардейская стрелковая дивизия уничтожила 43 танка.

За героизм, проявленный в этом бою, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1942 года Иван Михайлович Быков был удостоен звания Героя Советского Союза, а многие бойцы и командиры были награждены орденами и медалями: гвардии рядовой Н. Зюнев — орденом Ленина, гвардии старший сержант А. В. Смирнов — орденом Отечественной войны I степени, гвардии рядовой А. И. Кулинец — орденом Отечественной войны II степени.

За последние трое суток боя противник потерял только от огня артиллерии 113 танков. 24-й танковой дивизии противника было нанесено жестокое поражение, после которого немецко-фашистское командование не предпринимало решительных действий против гвардейцев.

Очень тяжелым было для гвардейцев дивизии и наших соседей лето сорок второго года. При явном превосходстве в силах и средствах противника, гвардейцы сражались геройски и самоотверженно.

Орденом Ленина был на-

гражден разведчик дивизии гвардии мл. лейтенант Г. Е. Сапунов. Армейская газета так писала о нем: «Гвардии младший лейтенант Георгий Сапунов, парень рослый и здоровый, — косая сажень в плечах, и все же он умеет, когда это нужно, быть невидимым для врага. Не раз он бродил по занятым немцами селам, заходил в дома, где ели ворованных кур гитлеровцы, под носом у них разговаривал с партизанами, вместе со своими бойцами таскал «языка». Гитлеровцы даже не подозревали, что рядом с ними, у них за спиной, ходит советский разведчик. Между тем искусство заключалось в маскировке...

Был такой случай: 14 бойцов во главе с младшим лейтенантом Георгием Сапуновым светлой ночью вошли в занятые врагами селение. Шли тихо, оружие было так точно и плотно пригнано, что ни разу не зазвенела ни одна деталь. Потом поползли, подобрались к фашистским танкам. Выстрелом из пистолета сняли вражеского часового, бутылками с горючей жидкостью забросали фашистские машины...

56 гитлеровских вояк уничтожили в эту ночь Сапунов и его боевые друзья и благополучно вернулись в свой полк.

Маскировка, быстрота, сообразительность — вот что сделало их неуловимыми для врагов.

Но есть и другая сторо-

на медали. Разведчик, будучи незаметным для других, сам должен видеть врага насквозь. Хорошего разведчика обмануть невозможно. Острая наблюдательность, внимание к мелочам, не заметным для других, — его основные черты. Это с успехом не раз доказывал Г. Сапунов.

Да вот на днях заметил он в овраге гитлеровца. Овраг находился посреди поля боя, где лежали сотни убитых гитлеровцев, и гитлеровец этот, на первый взгляд, ничем не отличался от других. Но что-то показалось Сапунову неестественным в позе «кубита», то ли слишком напряженная, полусогнутая в колене нога, то ли веки задрожали у «трупа», но подошли разведчики и, убедившись в том, что гитлеровец только притворяется мертвым, взяли его в плен. «Находка» оказалась ценной. Пленный дал нужные сведения.

Много гитлеровцев уничтожил Сапунов, много ценных сведений добыл он. Недаром на его груди орден Ленина».

На рассвете 30 июня 1942 года противник после сильной артиллерийской подготовки при поддержке авиации перешел в наступление. Главный удар его был направлен на боевые порядки нашего 42-го гвардейского стрелкового полка. Атаки следовали одна за другой. Около сотни танков, словно железные черепахи, ползли на позиции гвардейцев. Командир дивизии ввел в бой второй эшелон на этом направлении. Завязался ожесточенный бой. Гвардейцы, пропуская через свои бо-

евые порядки танки, встречали вражескую пехоту и истребляли ее. В этом бою особенно отличились гвардии капитан Цуладзе — командир 1-го стрелкового батальона 39-го полка, гвардии старшии лейтенанты М. Кирил, В. Зиновский, И. И. Исаков, неоднократно водившие свои подразделения в контратаки против наступавших гитлеровцев, начальник артиллерии этого полка А. И. Иванов и командиры полковых батарей гвардии старшии лейтенанты И. Кузьмин и Т. Сергеев, уничтожившие одиннадцать танков врага.

За этот день гвардейцы дивизии во взаимодействии с танковой бригадой подбили и сожгли 30 фашистских танков, истребили много живой силы и техники врага.

Чуть позже дивизия была выведена в резерв 28-й армии и в ночь на 12 июля переправилась за Дон на участке Басковская — Рыбный, затем по приказу командования переброшена в Дубовку, а 29 июля она была переброшена на левый берег Волги в район Николаевского — Политотдельского. Здесь полки дивизии пополнились личным составом и боевой техникой.

Комиссаром дивизии был назначен старший батальонный комиссар В. М. Вавилов, начальником штаба дивизии — майор Т. В. Бельский, командиром 34-го стрелкового полка — майор Д. И. Панихин, командиром 32-го артиллерийского полка — гвардии майор А. В. Клебановский. Дивизия готовилась к бою в Сталинграде.

## БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЕ

Почти детективная история о том, как разыскиваются библиотечные книги.

Ты идешь к человеку с твердым намерением выскакать все, что о нем думашь: «Как вы посмели это, почему не сделали то! — готовишь про себя текст обвинительной речи, приводя в порядок разбегающиеся от возмущения мысли. А он встречает виноватой улыбкой, сразу кается: «Извините, виноват, виноват... Завтра же исправлю ошибку, изменю положение». Тут уж поневоле ругаешь себя: товарищ все понимает, а ты нему так... И уходишь умирающий, в который раз уверовав в совестливость не раз подводившего тебя человека.

Но наступает завтра, полезавтра, минута месяца, другой... Просто есть такие люди. Не приходилось встречать? Значит, вам везет. А вот работники библиотеки менее везучие. Потому что перед ними, как бы это сказать, своеобразные книголюбы, что само по себе уже горе для библиотечных фондов. Читатели эти прекрасно понимают, что книга — это источник знаний, духовное богатство и лучший подарок. И они делают его себе, любимому и единственному. Не думая, конечно, о других.

Кто же они, эти потрошители библиотечных фондов! Ловкие мошенники и непробиваемые тунеядцы, злоумышленники со стажем? Увы... В большинстве своем — это образованные, эрудированные, вежливые и вообще весьма приятные в обращении люди. Просто заботы по возвращению когда-то взятых книг кажутся им столь мелкими, что воспоминания о них са-

## СОРД ВТОРОЙ ГОД

тательница произведений А. Дюма, рабочая АБК шахты имени В. И. Ленина Е. В. Сотникова с апреля 1982 года не возвращают полюбившуюся ей книгу. Проходчик шахты «Казахстанская» Ф. Ф. Нейман записался в библиотеку в 1981 году и таинственно исчез с тремя библиотечными книгами. Таких примеров много. Г. А. Елизаров, старший мастер «Энергоугля», получив три напоминания, никак не найдет время вернуть взятые книги. И. Е. Ракитин, горный мастер шахты имени В. И. Ленина, Н. А. Едигарева, оператор, С. С. Ташенов, пом. начальника участка на шахте «Казахстанская», С. Г. Малахов, горнорабочий очистного забоя шахты «Казахстанская», В. Артемьев, санитарка из медсанчасти.

Сколько прекрасных книг осело на полках таких горечитателей! Библиотекарь не может выполнить заказы на многие книги, так как их читают годами, не думая, что за это время их смогли прочесть десятки других людей. Ю. Семенов, Ж. Верн, В. Липатов, В. Тендяков, А. Гельман — вот книги авторов, которые никак не могут вернуть в библиотеку «забывчивые» читатели. Среди них немало педагогов, воспитателей, а ведь им расти нашу смену, какой пример они могут дать! Им предстоит еще работать со своими учениками, не будем называть по этой причине их фамилии.

Библиотекарь делает массу работы, чтобы книга вновь заняла свое место на стеллаже. Помимо почтовых напоминаний, на которых затрачивается часть рабочего времени, нужного для обслуживания читателей, библиотекарь берет побольше сумку и идет по квартирам с визитами к читателям. Дом за домом, этаж за этажом, мелькание дверей, лиц, и взамен книг стандартные фразы: «за-

был», «не могу найти», «потерял», «принес завтра», «через неделю». Хотя многие из них живут в пяти минутах ходьбы от библиотеки.

Вот уже пять месяцев [с дня посещения библиотекарями] не могут преодолеть это расстояние: В. Л. Сидельников, сварщик ДСУ, В. И. Пожогин, электротяговодитель ШСУ-10, Н. Н. Андрющенко, Л. П. Путинцева, техника СШ № 6, искренне извиняясь, дала расписку о том, что обязуется выплатить деньги за утерянные ею книги в течение октября 1984 года. Уже март, сообщаем для Путинцевой и ее подобных. Напрасны были визиты к читателям В. П. Розину, горнорабочему шахты «Казахстанская», В. В. Трофимчуку, проходчику шахты «Казахстанская», Н. В. Бондарю, учащейся технологического техникума. Они сменили адреса, и вместе с ними библиотечные книги переехали на новые квартиры.

Что делать с забывчивыми читателями! Наказать? В древности, как известно, не церемонились. Например, в Древнем Египте тот, кто терял свиток папируса из библиотеки фараона, наказывался смертной казнью. Конечно, такие меры больше похожи на курьезы. Времена изменились. Наказания за утерю книг в наш век гуманные. В «Положении о библиотечном деле в СССР» говорится: «Лица, причинившие ущерб фонду библиотеки, несут материальную, уголовную или иную ответственность в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик. Граждане... обязаны возместить в десятикратном размере их стоимость». Своевременная, необходимая мера, но давайте же не будем дожидаться судебной ситуации. Меры могут быть самые разные.

Главное то, что действовать надо сообща — и читателям, и библиотекарям. Е. ЕЛИЗАРОВА.

Недавно в нашем городе проходило лично-командное первенство областного совета ДСО «Жастар» по тяжелой атлетике среди школьников 1971—1975 гг. рождения. В результате двухдневной борьбы чемпионами стали представители г. Шахтинска: А. Дыров (весовая категория 52 кг, школа № 5), С. Дыминский (весовая категория 67,5 кг, средняя школа № 3); призерами стали М. Носиков (школа № 5), А. Конончук (школа № 13), С. Мартыненко (№ 1), В. Пинчук (№ 9), С. Кириллов (№ 9).

Общекомандное первое место завоевал дружинный коллектив г. Шахтинска, на втором месте — команда г. Темиртау-1, третьем — Темиртау-2.

Команду чемпионов подготовил тренер И. Г. Сирополов, которому за многолетнюю плодотворную работу в развитии тяжелой атлетики коллегией Спортивного комитета КазССР присвоено звание «Заслуженный тренер КазССР».

В настоящее время Иван Григорьевич работает в школе олимпийского резерва при облсовете ДСО «Енбек» с детьми шахтеров нашего города. Пожелаем ему дальнейших успехов в воспитании молодых спортсменов.

Н. ИБРЯЕВ,  
электротяговодитель участка № 5.

Лекция-концерт «Мой Казахстан» — 27 — 12.

Конкурс стихов «Дорогой памяти — дорогой мужества» — 28 — 12.

Утренник «Звонкие судьбы» — 29 — 12.

Викторина «Книжники именины» — 30 — 12.

Блеф «И Укращение строптивого» — 23 — 15, 17.30; 24 — 15, 17.30.

Несостоявшийся репортаж — 27 — 16, 18, 20; 28 — 16, 18, 20.

Робинзон и самолет — 24 — 12, 14.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ

Главная редакция Казахской Советской Энциклопедии выпускает в 1986 году очередную энциклопедию: «Караганда. Карагандинская область» — на русском и в последующем на казахском языках.

Энциклопедия будет иллюстрирована фотографиями, схемами, картами. На нее можно подписаться в книжном магазине № 49. Ориентированная цена одной книги — 4 рубля.

Первая часть расскажет о промышленности Караганды, всей области, ее географии, природе. Вто-

Редактор Л. Н. ДЯЧЕНКО.

УЛ00648. З. 3016. Т. 1700.